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【在籍メンバー】 ４名 

リーダー 迫 田 竣乃介  

サブリーダー 中 野 朱 梨  

１年生 小野寺 俊 太 髙 橋 笑美花 
 平 田 美 月  

  

【例会】全８回 
 

【自主事業】２事業 
チャリティーバザー 

クリスマス会 

 

【社会教育事業】３事業 
アソビバ！つべつ「チャレンジ！サイクリング」 

アソビバ！つべつ「もちつき大会」 

アソビバ！つべつ「ゆきあそび」 

 

【自主研修】 
リノベーション研修 
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高校生ボランティアサークルひまわり                     

 津別町内及び津別高校生を対象とした、学校の活動にとらわれない校外活動の場で、自分たちの

「やりたい」ことを実現していく自主的なサークル。自主事業の企画運営、社会教育事業における

団体活動のリーダーとしての役割、外部のリーダー研修など、様々な活動や人とのふれあいを通し

て、学びを深め、経験し、自らの心や視野を広げると共に自己形成の構築を図ることを目的とする。 

 

【活動報告】 

１．定例会 ６月～２月（通年） 中央公民館 

●第１回定例会（６月２９日）・・・５名出席（迫田、平田、中野、髙橋、小野寺） 

       ・自己紹介 ★５名の新メンバーが入りました 

       ・新リーダー・サブリーダー決定 

        リーダーは迫田竣乃介、サブリーダーは中野朱梨に決定しました。 

       ・やってみたいこと 

        まつりは中止だが、「チャリティーバザー」は自主事業としてやってみたいとの声が

ありました。その他、クリスマスパーティーや児童館の放課後訪問、子ども園で子供

と触れ合いたい、ケアハウス訪問といった意見がありました。 

       ・新アイディア 

        町内の新メニュー開発、「なんもなんも」のお手伝い、段ボールキャンプ、防災要素を

取り入れたものづくりキャンプ、海外文化体験、マップづくり（町内の見どころ、フ

ォトスポット、春夏秋冬バージョンなど）といったアイディアが出ました。 

       ・アソビバ！つべつ「サイクリング」について 

        迫田・髙橋出席の連絡を受けました。 

 

●第２回定例会（７月１３日）・・・５名出席（迫田、平田、中野、高橋、小野寺） 

       ・事業計画案について 

        チャリティーバザー、クリスマスパーティー、町内散策マップづくり、アソビバ事業

協力を行う計画を立てました。 

        児童館、ケアハウス訪問は見合わせとなりました。 

        子ども園訪問、飲食店メニュー開発、なんもなんも手伝い、段ボールキャンプ手伝い、

ものづくりキャンプは次年度以降に行うことになりました。 

 

●第３回定例会（８月２４日）・・・４名出席（迫田、平田、中野、小野寺） 

       ・チャリティーバザーについて 

        チラシを不用品募集のチラシと開催周知のチラシで２回つくることとなりました。 

        ポスターの掲示場所を決めました。 

        バザーは公民館の玄関で行うこととし、手作りマスクを販売することとしました。 

        チャリティーバザーの名前について、町民にチャリティーバザーで覚えてもらってい
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る、実施目的もはっきりしているため変更せずそのままにすることとしました。 

       ・リーダー研修の内容について 

        海外文化体験は年明けに実施する予定となりました。 

       ・Ｔシャツについて 

        デザインの見直しと作成にかかる費用を再度確認することにしました。 

 

●第４回定例会（９月１５日）・・・２名出席（髙橋、小野寺） 

       ・アソビバ！つべつ「サイクリング」についての反省・感想 

        小学生と関わることができ、楽しめた。一歩下がって周りを見る必要があり一味違っ

た経験ができたなどの感想がありました。 

       ・チャリティーバザーについて 

        ポスター、チラシが完成しました。 

        マスクは１人３枚作って持ってくることになりました。 

 

●第５回定例会（１０月２６日）・・・４名出席（迫田、平田、中野、小野寺） 

       ・チャリティーバザーについて 

        当日の役割をメンバーに決めてもらうことにしました。 

        バザーのお知らせを１１月のみどりの清流に載せてもらうことにしました。 

        １１月 3日にポスターを配布し、看板と値札を作成することになりました。 

        マスクは１枚３００円の値段にし、メッセージカードと一緒にラッピングすることに

しました。 

        商品の確認を行い、値段の設定をしました。 

       ・Ｔシャツについて 

        アイロンプリントで作成することになりました。 

 

●第６回定例会（１１月１６日）・・・５名出席（迫田、平田、中野、小野寺、髙橋） 

       ・チャリティーバザーについて 

        当日の役割を決めました。 

       ・クリスマス会について 

        今年はクレープを作成することにしました。コロナ対策として調理はするが、食べず

に持ち帰ることにし、お菓子の詰め合わせを配布することとしました。 

        今年のレクは、フルーツバスケットを行うことになりました。 

 

●第７回定例会（１２月１４日）・・・４名出席（迫田、平田、中野、小野寺） 

       ・チャリティーバザーについての反省感想 

        地域の人がたくさんきてくれてうれしかった、積極的に話しかけてもよかった、物が

多いのでお祭りでやるときは大変、まる太くんの中に入るときは涼しい恰好がよい、

看板を大きくするとよいなどの反省や感想がありました。 

       ・クリスマス会について 

        当日の流れの確認、役割を決めました。 
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       ・アソビバ！「もちつき大会」について 

        全員出席の連絡を受けました。 

 

●第８回定例会（１月２５日）・・・５名出席（迫田、平田、中野、小野寺、髙橋） 

       ・クリスマス会についての反省感想 

        時間が足りなかった。低学年が多かったのでお菓子づくりはもっと簡単なものでもよ

い。定員は２０人がちょうどよい。レクはフルーツバスケットだけだと物足りなく感

じた。お菓子を作る代わりに工作でも楽しめそうなどの反省や感想がありました。 

       ・アソビバ！「もちつき大会」についての反省感想 

        もちの成型に時間がかかったが、コツを覚えれば早い。自分の作ったもちを持ち帰る

ことにしたらもっときれいにできるのではないか。手袋が足りなくなったので次は多

めに用意するなどの反省や感想がありました。 

        日程を平日にした場合来られるか検討することにしました。 

       ・自主研修について 

        メンバーの提案で「リノベーションに関わりたい」という声がありました。リノベー

ションの説明を聞き、現場を見せてもらう時間を作ることになりました。 

       ・アソビバ！「ゆきあそび」について 

        ２月２０日は髙橋、中野、小野寺出席、３月 7日は迫田出席の連絡を受けました。 

        雪あそびで行うこととして缶けり、宝探しなどの意見があがりました。 

       ・メンバーの要望として 

        自主研修として、自分たちで合宿をして企画プログラムを立案したい。考え、実際に

やっての検証も含め宿泊でやりたいとの意見がありました。 

       ・新メンバー募集について 

        新入生の加入などどうやって周知するか準備していくことにしました。 

 

２．自主事業・社会教育事業・研修 

①アソビバ！つべつ『チャレンジ！サイクリング』 

７月１８日（土） ８：００～１６：３０ 美幌町 みどりの村 

 出席メンバー：迫田竣乃介、髙橋笑美花 

 参加者：小学５年生 ２名 

 小中学生を対象とした社会教育事業「アソビバ！つべつ」のサイクリングに運営補助としてお手伝い

しました。美幌町みどりの村まで往復３４㎞の道のりを子どもたちと一緒に自転車に乗って走行しまし

た。３０℃近い真夏日で小学生よりも高校生の方が疲れが見えていましたが、おしゃべりをしたり、励

ましあいながら安全な走行に努めました。 

到着後もお昼の準備を積極的に行っており、子どもたちとも関りやサポートをしっかり行ってくれま

した。緊張気味の小学生も笑顔が生まれ、楽しそうにしている様子でした。指示がなくても、自ら考え、

主体的に行動することができ、子どもたちとの関わり方を学ぶことができました。 
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②『チャリティーバザー』 

１１月２１日（土） １３：００～１６：３０ 中央公民館 

 出席メンバー：迫田竣乃介、平田美月、中野朱梨、小野寺俊太、髙橋笑美花 

１１月２２日（日）  ９：００～１２：００ 中央公民館 

出席メンバー：迫田竣乃介、平田美月、中野朱梨、小野寺俊太、髙橋笑美花 

来場者：５１人（町内４１人、町外１０人） 

 今年はふるさとまつりが新型コロナウイルス感染拡大により中止になりましたが、メンバーたっての

希望でひまわり独自でチャリティーバザーを開催しました。メンバー自らチラシを作り、ポスターの掲

示も自分たちでお願いして回り、開催周知しました。 

 当初は中央公民館玄関前で行う予定でしたが、雨によりロビーにて行いました。独自開催となりまし

たが、数多くの品を提供していただきました。開店後すぐに来客があり、チラシをみてわざわざ来てく

れた方もいらっしゃいました。メンバーは大きな声と笑顔で対応しており、挨拶やお礼、商品の説明な

ども自主的に行っていました。また、今回は自分たちが手作りしたマスクも販売しました。それだけを

買いに来る方やマスクを着けて再度来られる方もおり、たくさんの町民の方から応援されていることを

実感することができました。 

事業を通して、いろんな人と接し、働くことなどの社会性を学び、応援してくれている人の温かさを

感じ、たくさんのことを経験することができました。また、自分たちの「やりたいこと」を実現し、達

成感とやりがいにつなげることができました。 

※収益金３５，９６７円（バザー２２，０５０円、募金１３，９１７円） 

 

 

 

 

 

 

 

③『クリスマス会』 

１２月２０日（日） １３：００～１５：１５ 中央公民館 

 出席メンバー：迫田竣乃介、平田美月、中野朱梨、小野寺俊太、髙橋笑美花 

 参加者：小学生 １９名 

 小学生との交流を目的に高校生自ら企画運営するクリスマス会を開催しました。今年はコロナ対策と

して食べずに持って帰られるクレープを作ることにしました。また、一緒に食べることができないので、

参加賞としてお菓子の詰め合わせとジュースをクリスマスプレゼントとして用意しました。 

当日はみんなで楽しめる交流ゲーム「フルーツバスケット」を行い、共通点探しをして盛り上がり、

交流を深めました。クレープ作りは５班に分けて行い、順番に仲良く作業しました。メンバーが手を貸
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すところ、子どもたちにやらせるところを上手に使い分け子どもたちと関わっていました。 

事業をとおして子どもたちへの教え方や接し方、事業を企画運営するノウハウを学ぶことができまし

た。 

 

 

 

 

 

 

④アソビバ！つべつ『もちつき大会』 

１月７日（土） ９：００～１２：３０ 町民会館 

 出席メンバー：中野朱梨、小野寺俊太 

 参加者：小学１年生～小学５年生 １６名 

 アソビバ！つべつ事業の「もちつき大会」に運営補助としてお手伝いしました。新型コロナ対策でつ

きたてのもちは食べられませんでしたが、受付や子どもたちのお世話を中心に、もちの成形、正月遊び

などを子どもたちと一緒に高校生も体験しました。 

低学年が多く、フォローが大変な面もありましたが、日本の伝統行事を学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑤アソビバ！つべつ『雪あそび』 

２月２０日（土） ９：３０～１２：００ でてこいランド 

 出席メンバー：中野朱梨、小野寺俊太 

 参加者：小学１年生～２年生 

アソビバ！つべつ事業の「雪あそび」に運営補助としてお手伝いしました。外での雪遊びは、「つなひ

き」「フラッグとり」「雪像づくり」を高校生 VS小学生で行い、白熱した戦いを繰り広げました。雪が

ザクザクの中、走りすぎて汗だくになりました。 

室内では、「ストロー鉄砲」「ストロー竹とんぼ」を作って遊びました。子どもたちができない部分は

高校生がフォローしながら完成させました。その後手作り道具を使って楽しく遊びました。事業をとお

して子どもたちとの接し方、事業運営や遊びのノウハウなどを学ぶことができました。 
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⑥『リノベーション研修』 

３月１４日（日） １０：００～１６：００ 

 出席メンバー：迫田竣乃介、平田美月、中野朱梨、小野寺俊太、髙橋笑美花 

 講師：都丸雅子氏、萩原由美乃氏 

メンバーから「リノベーションが気になる」との意見があり、知る・学ぶ機会として研修会を実施

しました。ゲストハウス nanmonanmoの都丸さんから、津別町の人口・抱える問題・空き家の実態

などリノベーションの始まりから今に至るまでのお話を聞きました。途中道東テレビの取材も入りま

したが、インタビューに堂々と答えていました。 

実際にリノベーションした「nanmonanmo」「JIMBA」「カフェ」の施設見学をしました。リノベ

ーションは新しく蘇らせるだけではなく、思い出を残すことが大事だと学びました。午後からは、リ

ノベーションに関わるＤＩＹ体験「木製看板ラックづくり」をしました。初めて使う電動ノコギリや

ドリルに苦戦しましたが、色塗りまで上手に完成することができました。 

高校生の「学びたい・体験したい」が町づくりに刺激と新たな視点・価値観を生み、地域の人たち

から学ぶだけでなく、自分たちの思いを町に形として残るよい研修となりました。 

 

 

 

 

 

 

【活動写真】 
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【広報活動】 

１．つべつ生涯学習だより「みどりの清流」 

①みどりの清流 20２０.４.３０ 第 3３６号  ②みどりの清流 20２０.６.３０ 第 3３８号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

③みどりの清流 20２０.１０.3０ 第３４２号  ④みどりの清流 20２０.11.３０ 第３４３号 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤みどりの清流 2018.11.30 第 319号 

 



令和２年度 高校生ボランティアサークルひまわり 

 

11 

 

④みどりの清流 20２０.1２.2８ 第 3４４号   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤みどりの清流 20２０.1.2９ 第 3４５号 
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２．自主事業チラシ 

①メンバー募集                 ②ふるさとまつりチャリティーバザー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ①クリスマスパーティー 

 

 

 

 

③クリスマスパーティー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


